



С коллегии райадминистрации
▶ 2 стр.

По республике
▶ 3 стр.

Легко в учении...
▶ 5 стр.

Ремонт дороги идёт с опережением графика

На республиканской дороге Мухоршибирь — Бичура — Кяхта продолжается капитальный ремонт участка с 34 по 51 км.

Работы здесь ведутся круглосуточно. Производится отсыпка земляного полотна и другие дорожные работы. Подрядчик опережает график работ. На днях приступили к укладке асфальтобетонной смеси. Дорожные строители в этом году планируют сдать в эксплуатацию участок протяженностью 7 километров, вместо запланированных 3 км, а на будущий год — полностью весь семнадцатикилометровый участок. Также отремонтируют мост, устроят четыре остановки на отвороте в каждый населенный пункт, освещение и две автобусные остановки в Шибертуе.

Напомним, капитальный ремонт данного участка республиканской дороги — это наказ жителей Бичурского района депутату Народного Хурала Владимиру Анатольевичу Павлову. Почти три года большого труда ушло на исполнение этого наказа земляков. В результате ремонт 17 километрового участка был включен в национальный проект «Безопасные качественные дороги».

Жители района с нетерпением ждут обновления дороги, а Владимир Анатольевич прорабатывает вопрос о капитальном ремонте уже следующего участка этой оживленной автомобильной трассы, начиная с 51 км в сторону Малого Куналея и Бичуры.

Екатерина Бухольцева
На фото: укладка асфальта



Чествование лесников

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов принял участие в торжественном мероприятии, посвященном празднованию Дня работника леса. Он поздравил сотрудников и ветеранов лесного хозяйства с их профессиональным праздником.

Руководитель республиканского парламента подчеркнул, что Народным Хуралом Республики Бурятия приняты необходимые республиканские законы. Среди них законы: «О порядке и нормативах заготовки древесины для собственных нужд», «Об исключительных случаях заготовки древесины» и другие.

В мероприятии также принял участие председатель Комитета по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы Пётр Мордовской.

Парламентарий заявил, что сегодня в лесную отрасль Бурятии приходят инвестиции, внедряются новые технологии, модернизируется оборудование.

На торжественном мероприятии отметили лучших работников лесной отрасли, в числе из Бичурского района.

Почётной грамотой Правительства РБ награждены Воронцова Елена Анатольевна — участковый лесничий Буйского лесничества и Халецкий Алексей Сергеевич — заместитель руководителя АУ РБ «Бичурский лесхоз».

Благодарственным письмом Администрации Главы РБ и Правительства РБ отмечен Новокрещенных Роман Геннадьевич — лесовод Буйского лесхоза, Благодарственным письмом Главы РБ — Перловская Анастасия Григорьевна — участковый лесничий Бичурского лесничества,

Почётной грамотой Министерства природных ресурсов и экологии РБ — Зарипова Анастасия Викторовна, Куприянов Александр Иванович — участковые лесничие Бичурского лесничества, Григорьев Павел Игнатович — водитель Буйского лесхоза.

Благодарственным письмом Народного Хурала РБ — Куприянова Елена Павловна —



участковый лесничий Бичурского лесничества.

Почётной грамотой Федерального агентства лесного хозяйства отмечен труд Недзельского Александра Николаевича — лесничего Бичурского лесничества.

Почетной грамотой Республиканского агентства лесного хозяйства наградили Ткачёву Татьяну Михайловну — участкового лесни-

чего Бичурского лесничества, Благодарственным письмом Республиканского агентства лесного хозяйства — Фёдорова Михаила Сергеевича — участкового лесничего Бичурского лесничества.

Поздравляем лесников с заслуженными наградами!

Пресс-служба НХ РБ

22 и 23 сентября
Бичура, РДК

МЕХА РОССИИ
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

ШУБЫ
НОРКА, МУТОН, ДУБЛЁНКИ,
ПУХОВИКИ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

От 10 000 рублей!

МИР VISA MasterCard
ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ КРЕДИТЫ

Ренессанс Кредит | ОТПБАНК | РУССКИЙ СТАНДАРТ

АКЦИЯ
с 9:00 до 19:00

НОВЫЕ МОДЕЛИ ПО ЦЕНАМ ПРОШЛОГО ГОДА!
Оформление кредита, рассрочка без переплат

0-0-24

МЕНЯЕМ ЛЮБУЮ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ С ДОПЛАТОЙ!

УНТЫ
ручной работы

ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА

АКЦИЯ

БОЛЬШОЙ ВЫБОР!
КРЕДИТ, РАССРОЧКА, БЕЗ ПЕРЕПЛАТ

«ОТП Банк», ген. лиц. Банка России № 2766 от 27.11.2014 г.

Подписка-2025

Открыта подписка на районную газету «Бичурский хлебороб» на первое полугодие 2025 года.

Стоимость подписки на шесть месяцев с доставкой на дом составляет 699,48 рублей. Подписаться на газету можно во всех почтовых отделениях, а также в редакции по ул. Типографская, 1.

В следующем году районная газета отметит 90-летие со дня своего первого выпуска. На протяжении девяти десятилетий газета освещает жизнь Бичурского района, рассказывает о земляках и их делах. Давайте вместе продолжать летопись Бичурского края! Оставайтесь с нами, читайте и выписывайте «Бичурский хлебороб»!

Спорт и творчество на фестивале в Улан-Удэ

14 сентября в Бурятии прошёл Межрегиональный фестиваль «Кубок Защитников Отечества» по национальным видам спорта среди участников специальной военной операции и членов их семей и республиканский творческий фестиваль «Семь нот семьи» среди ветеранов СВО и членов их семей, посвящённый Году семьи в России.

В официальной церемонии открытия на Центральном стадионе г. Улан-Удэ участвовал Глава Республики Бурятия Алексей Самбуевич Цыденов. Он подчеркнул:

— Сегодня вся республика, вся страна сплотились для того, чтобы победить. Вы и сами знаете, в каждом районе, в каждом поселении есть свои сообщества, кто-то шьёт, кто-то собирает средства и закупает необходимое для передовой. Такие вызовы, с которыми наша страна сегодня борется, можно победить только всем миром. Я хочу, чтобы у нас в республике спортом занимались как можно больше людей. Мы сегодня развиваем адаптивный спорт в Республике Бурятия, будем это делать массово, потому что спорт объединяет, спорт делает нас сильнее. Сильными нам нужно быть всегда.

Почетный гость фестиваля Герой России, заместитель председателя Фонда «Защитники Отечества» Алексей Викторович Романов сказал:

— Каждый участник фестиваля, прошедший специальную военную операцию, делится с нами своим огнём. Совсем недавно прошёл Кубок Защитников Отечества в ДФО, и команда Бурятии убедительно победила. А самое главное, что уже сейчас в сборную России по паралимпийскому спорту входят ребята



Делегация Бичурского района перед открытием фестиваля

из Бурятии. Значит не зря всё это. Через спорт проходит социализация ребят после возвращения в мирную жизнь: они занимаются спортивной и культурной деятельностью, пишут стихи и рассказы, достигают новых высот.

Руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» в Бурятии Илья Николаевич Михалёв отметил, что это первый в России фестиваль по национальным видам спорта среди ветеранов СВО и поблагодарил районы республики, делегации Забайкальского края и Иркутской области за то, что мы вместе на фестивале.

Главной целью мероприятия стало вовлечение ветеранов специальной военной операции и членов их семей в занятия физической культурой и спортом через традиционные спортивные соревнования, адаптированные для ветеранов с инвалидностью и военными травмами.

Там же на фестивале вручили награды ветеранам СВО Валерию Бадмаеву и Александру Данзанову.

ветеранам СВО Валерию Бадмаеву и Александру Данзанову.

НАШЕ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ

Социальный координатор филиала Фонда «Защитники Отечества» в Бичурском районе Сарюна Цыреновна Цырендоржиева рассказала:

— Участники состязались в стрельбе из лука, бурятской традиционной игре «Шагай наадан», русской народной спортивной игре «Городки», семейной эстафете «Наша семья — наша Победа» и в других видах. От Бичурского района соревновались члены семей участников СВО. Например, в семейной эстафете район представляли Евгения Владимировна Бардаханова с дочерью Анной из Окино-Ключей. Евгений Очиров из Шибурты участвовал в бурятской национальной игре «Талаан тобшо наадан». Михаил Первалов из Верхнего Мангиртуя участвовал в соревнованиях взрослых по стрельбе из лука и метанию ножа. Призовое место у нашего района



Ансамбль «Полушко» с Главой РБ

в игре в городки — Булат Очиров из Шибурты — бронзовый призёр.

По итогам соревнований победителям вручили дипломы, медали и памятные призы.

Ещё один социальный координатор филиала Фонда в нашем районе Вероника Викторовна Савельева:

— На главной сцене Центрального стадиона также прошёл республиканский творческий фестиваль «Семь нот семьи» среди ветеранов СВО и членов их семей, посвящённый Году семьи в России. В нём тоже участвовали наши земляки. В номинации «Вокальные коллективы» диплом лауреата 3 степени получил ансамбль «Полушко» с песней «Россия», руководитель Полина Амосовна Перельгина. Диплом лауреата 3 степени в номинации «Солисты» у Родиона Кривых с песней «Стану я военным». Такой же диплом в номинации «Художественное слово» получила Виктория Григорьева за исполнение стихотворения «Ты знаешь, мама». Диплом участника получил Данил Воробьёв за стихи собственного сочинения в номинации «Автор-исполнитель».

Среди зрителей и болельщиков в тот день были члены семей участников СВО, мамы, жёны, дети, внуки, другие родственники погибших бойцов, а также ветераны специальной военной операции из нашего района. Светлана Цыдендамбаевна Бадмаева, мама нашего погибшего земляка Цыбжижапа Бадмаева, поделилась:

— Такое мероприятие проводили впервые. На открытии почтили память погибших на СВО минутой молчания. Мне хочется, чтобы больше внимания уделялось памяти наших погибших. Надо помнить о тех, кто уже никогда не вернётся, и возможно проводить подобные мероприятия на уровне района, не забывая в поселениях.

Социальные организаторы филиала Фонда «Защитники Отечества» в Бичурском районе благодарят всех, а их 50 человек, кто побывал и поучаствовал в фестивале, за желание поддержать район, за активность, творчество, стремление к победе.

Татьяна Утенкова

Уборка урожая, отопительный сезон и другие вопросы

17 сентября состоялась коллегия администрации Бичурского района. Были рассмотрены актуальные на сегодняшний день вопросы о заготовке кормов, подготовке к уборке урожая, профилактике краж скота, иммунизации населения против гриппа и ОРВИ, о начале прохождения отопительного сезона и другое.

С подробной информацией по сельскохозяйственной тематике выступил главный специалист отдела развития АПК Иван Савельевич Григорьев.

— Своевременная заготовка достаточного количества кормов для имеющегося поголовья скота является основой успешного прохождения зимне-стойлового периода, а это сохранность сельскохозяйственных животных, количество полученного привеса и надоев молока.

Планируется, что в зимовку 2024–2025 годов пойдёт 29012 условных голов сельскохозяйственных животных (без учёта поголовья свиней). Согласно нормам кормления, требуется заготовить 38734 тонны кормовых единиц, что составляет в среднем 13,4 ц корм. ед. на 1 условную голову. Для того, чтобы скоту сытно жилось до весны, необходимо заготовить 68,1 тысяча тонн сена, 9,5 тысяча тонн сенажа, 12,1 тысяча тонн солом, 10,1 тысяча тонн зернофуража.

По состоянию на 10 сентября хозяйствами всех форм собственности заготовлено 65293 тонны грубых и сочных кормов, что составляет 29808 тонн корм. ед., это 10,0 ц корм. ед. на 1 усл. голову, обеспеченность составляет 77%. На сено убраны 19415 га, из них естественные сенокосы площадью 12753 га, сеянные однолетние травы — 2435 га, многолетние травы посева прошлых лет и текущего года — 4227 га.

Всего заготовлено сена 55533 тонны, в том числе: сельскохозяйственными организациями — 9471 тонна; фермерскими хозяйствами — 15539 тонн; населением — 30523 тонны. Плановый показатель выполнен на 62%. Средняя урожайность сена составила 28,6 ц/га.

На зелёную массу скошены однолетние и многолетние травы с площади 1975 га. Заложено в ямы зеленой массы 9760 тонн: ООО «Победа» — 7500 тонн, ООО «Благодатное» — 1785 тонн; ООО «Бичура» упаковано в плёнку 220 тонн сенажа, ИП ГКФХ «Афанасьев С.Б.» — 255 тонн. Средняя урожайность зелёной массы составила 49,4 ц/га. Предстоит убрать сеяных однолетних трав с площади 3934 гектара при средней урожайности 35 ц/га, получим 13769 тонн, всего будет заготовлено 69302 тонны при плане 68129 тонн.

На заготовке кормов без учёта личных подсобных хозяйств задействовано тракторов всех модификаций 260 единиц, комбайнов — 190, граблей — 160 и пресс-подборщиков — 140 шт.

УБОРКА УРОЖАЯ

Уборка урожая — ответственное дело, которое завершает годовой цикл сельскохозяйственных работ. В этом году предстоит убрать посевы зерновых культур площадью 12974 га, в том числе: пшеницы — 5745 га, тритикале — 160 га, овса — 5457 га, ячменя — 1439 га, ржи — 153 га, гороха — 20 га. Видовая урожайность по хозяйствам варьирует от 20 центнеров с гектара, но на отдельных участках возможно получить и свыше 40 центнеров с гектара. С учётом видовой урожайности планируется намолотить зерна 30359 тонн в бункерном весе, при средней урожайности 23,4 ц/га.

На уборке урожая будет задействовано 35 зерноуборочных комбайнов, из них современных «Клаас-Тукано» — 2, «Агрос-540» — 1, «Вектор»-410 — 7 единиц, «Енисей»-1200 — 25 единиц. В текущем году приобретен 1 зерноуборочный комбайн «Вектор»-410. Готовность зерноуборочных комбайнов составляет 100%. К приёму нового урожая подготовлены площадки и зерносклады, отремонтирована зерноочистительная техника.

Специалист ГУ «Россельхозцентр по Республике Бурятия» провёл апробацию элитных и репродуктивных посевов зерновых культур.

На 17 сентября зерновые убраны с площади 220 га, намолот составил — 505 тонн, средняя урожайность — 23,0 ц/га. Из них пшеница убрана с площади 125 га, намолот составил 290 тонн, урожайность — 23,2 ц/га (КФХ Эрматов Т.Т. и население). Овес убран с площади 70 га, намолот — 165 тонн при урожайности 15 ц/га (фермеры Гамаюнов Е.М., Утенков А.Ф.).

Картофель убран с площади 720 гектар или 93% от плана, валовой сбор составил 12680 тонн, урожайность — 176,1 ц/га. Овощи убраны с площади 9 га, заготовлено 176 тонн овощей при урожайности 195,6 ц/га.

О НАЧАЛЕ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

Готовность объектов коммунальной инфраструктуры района по состоянию на 13 сентября составляет 96%. Все котельные готовы к началу отопительного периода, персонал принят, обучение прошёл. Тепловые сети и сети водоснабжения также полностью готовы к эксплуатации. Готовность многоквартирных домов — 100%. По данным обслуживающей организации, все дома подготовлены к отопительному сезону, где требовалось, произведён ремонт дверных проёмов, чердачных окон. Произведена промывка систем теплоснабжения в МКД.

Договоры на поставку угля заключены, доставка топлива осуществляется ежедневно, до конца месяца нормативный запас будет создан. В Бичурской ЦРБ 7 ФАПов отапливаются дровами, запас дров на отопительный период имеется, в настоящее время объявлены торги на приобретение дров, подписание контрактов ожидается до середины октября.

Отопительный сезон в районе начат 17 сентября. По всем рассматриваемым на коллегии вопросам приняты постановления.

Екатерина Бухольцева

СОТРУДНИЧЕСТВО ДЛЯ
РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

На Восточном экономическом форуме Глава Бурятии Алексей Цыденов и генеральный директор Эн+ Владимир Колмогоров подписали соглашение по реализации проекта строительства Мокского гидроузла, а именно двух ГЭС на реке Витим — Мокской ГЭС и ее контррегулятора Ивановской ГЭС. Перспективная мощность станций составит 1200 и 210 МВт соответственно.

— Проект строительства Мокского гидроузла открывает новые возможности для нашего региона и позволит не только обеспечить стабильное энергоснабжение и улучшить водоснабжение, но и создаст новые рабочие места. Проект нацелен на экономическое развитие северных районов Бурятии, в первую очередь, Муйского, — пояснил Глава Бурятии.

Ещё одним значимым и крупным стало также соглашение правительства региона с компаниями «Росатом» и «Сибатом». Стороны договорились о развитии направления возобновляемых источников энергии в республике. В частности, реализации проекта «Чистый след», который предусматривает строительство биогазовой станции по переработке побочных продуктов животноводства с производством электрической и тепловой энергии, и цеха по производству органических удобрений.

Новый этап развития ожидается для ИТ-специалистов. На полях ВЭФ-2024 Председатель Правления Сбербанка Герман Греф и Глава Бурятии Алексей Цыденов подписали соглашение о сотрудничестве, согласно которому в республике откроют кампус «Школы 21». Это поможет региону развивать программы подготовки лучших профи ИТ-сферы, внедрять современные технологии в работу образовательных учреждений, узнавать о лучших практиках.

Также соглашение о сотрудничестве Правительство Бурятии заключило с ООО «Купольные технологии». Компания реализует на территории республики проект производства, которое будет выпускать более 200 купольных домокомплектов разного назначения в год.

Эти объекты отличаются высокой скоростью возведения, теплостойкостью, экологичностью и долговечностью конструкции. Купольные дома не подвержены гниению и воздействию плесени, выдерживают температуры от -80 до +250 градусов. Уже три подобных дома в 2023 году установили на территории Максимихи.

ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РФ
ПО ДАЛЬНЕМУ ВОСТОКУ

Владимир Путин на пленарном заседании Восточного экономического форума отметил, что определение развития Дальнего Востока в качестве национального приоритета на весь XXI век стало правильным решением. Сегодня весь вектор развития экономики страны больше переориентируется на Восток и Глобальный Юг.

Полномочный представитель Президента России в ДФО Юрий Трутнев днем ранее в своем докладе сообщил, что за последние 10 лет в макрорегион вложено 4,2 трлн. рублей частных инвестиций. В соответствии с этим растет и энергопотребление, и потребность в новых мощностях. Это не осталось без внимания Президента. На пленарном заседании он сообщил, что дал поручение Правительству подготовить долгосрочную программу развития энергетических мощностей на Дальнем Востоке, предусмотреть для неё механизмы проектного финансирования. В рамках этой программы предстоит ликвидировать прогнозный дефицит электроэнергии на Дальнем Востоке, в том числе, подумать о строительстве там атомных электростанций. Глава государства подчеркнул, что план развития электроэнергетики должен учитывать, как текущие, так и пер-

Бурятию ждут изменения
после ВЭФ-2024

Восточный экономический форум состоялся с 3 по 6 сентября во Владивостоке на площадке кампуса Дальневосточного федерального университета. Для Бурятии форум стал насыщенным и результативным. Новые сотрудничества, производства, проекты — эти итоги ВЭФ-2024 открывают для республики все более прогрессивное и развитое будущее. Регион также с успехом представил свою историю и культуру, в очередной раз собрав множество положительных откликов от посетителей выставки в рамках форума. Итак, обо всем по порядку.

спективные потребности не только бизнеса, но и граждан.

Ещё одна из целей — укрепление транспортных, логистических возможностей ДФО, а значит расширение Восточного полигона железных дорог. За последние 10 лет на Транссибе и БАМе в общем построено более двух тысяч и модернизировано свыше пяти тысяч километров пути. Возведено и реконструировано более ста мостов и тоннелей, в том числе через реки Лену, Бурею, Селенгу. По итогам 2024 года провозная способность Восточного полигона железных дорог должна вырасти до 180 миллионов тонн.

Другие важные решения Президента России, принятые на полях ВЭФ, касались закрепления до 2030 года на уровне 2% ставки по льготным ипотечным кредитам, выдаваемым жителям регионов Дальнего Востока и Арктики, и поручение ускорить работу над законопроектом по созданию международных территорий опережающего развития.

ОТКРЫТИЕ ОБЪЕКТОВ
В БУРЯТИИ В РАМКАХ ВЭФ-2024

На Восточном экономическом форуме прошла церемония запуска горно-обогатительного комбината «Озёрный». В мероприятии приняли участие Президент РФ Владимир Путин, полномочный представитель Президента в ДФО Юрий Трутнев, глава Минвостокразвития России Алексей Чекунков и представители предприятия.

— Вклад государства в этот проект большой. Озерное полиметаллическое месторождение входит в десятку крупнейших цинковых месторождений в мире по объёмам запасов и качеству руды. Но месторождение долго не разрабатывалось из-за отсутствия технологий и удалённости от инфраструктуры. У проекта сложная история, за него уже дважды брались, потом оставались. Компания провела большую работу для того, чтобы подобрать технологии, которые могут обеспечить экономическую эффективность проекта. Запуск Озерного ГОКа вносит свой вклад в обеспечение экономического суверенитета государства и является совершенно

новой страницей в промышленной истории не только страны, но и всего мира. Очень хорошо, когда помощь бюджета, помощь Правительства Российской Федерации даёт возможность реализовать такой большой и важный для Дальнего Востока и всей России проект, — отметил Юрий Трутнев.

Как сказал Глава Бурятии Алексей Цыденов, что строительство Озерного ГОКа в Еравнинском районе Бурятии — долгожданный и значимый для республики проект. После выхода на плановую мощность в 2025 году «Озёрный» ГОК ежегодно будет перерабатывать до 6 миллионов тонн руды, а объёмы продукции составят до 600 тысяч тонн цинкового и до 82 тысяч тонн свинцового концентратов.

Также в рамках форума были открыты первые в Бурятии спортивные площадки с цифровой инфраструктурой. Министр спорта России Михаил Дегтярев, Глава Бурятии Алексей Цыденов и генеральный директор компании «Национальные Технологии» Константин Юнов по видеоконференцсвязи торжественно дали старт работе четырех таких площадок в Улан-Удэ, Гусиноозерске и поселке Аршан. Там есть все необходимая для активного досуга инфраструктура: зоны с велотренажерами, зоны для уличного футбола, баскетбола, панна-футбола, дорожки для бега, современные уличные силовые тренажеры, зоны воркаута с тройными турниками, брусками, канатами и другими спортивными элементами для разных возрастных групп. Помимо этого, многофункциональные комплексы оснащены цифровыми сервисами, которые позволяют без помощи инструктора выстроить персональную программу занятий.

— Теперь наши дети будут заниматься в современных комфортных условиях. Хочу выразить огромную благодарность нашему президенту Российской Федерации Владимиру Владимировичу Путину и Правительству Российской Федерации за поддержку развития спорта населения, — поблагодарил глава Тункинского района Чингис Маншеев.

ВЫСТАВКА «УЛИЦА ДАЛЬНЕГО
ВОСТОКА»

Традиционно в рамках форума работала «Улица Дальнего Востока», где в павильонах каждый регион демонстрировал презентацию своих достижений и потенциала в разных сферах.

Бурятия успешно продемонстрировала свои туристические, инвестиционные и промышленные возможности. К слову, премьер-министр Малайзии Анвар Ибрагим из всех павильонов побывал только на стендах Минвостокразвития, Приморья и Бурятии. Особый интерес у господина Анвара Ибрагима вызвал выставленный вертолет Ми-8 АМТ бурятского производства. Напомним, что вертолеты Улан-Удэнского авиазавода летают более чем в 100 странах мира, в том числе и в Малайзии.

В дни форума гостями бурятского павильона стала также представительная делегация Монголии во главе с министром финансов Болдом Жавхланом, предприниматель из Китая — председатель Совета директоров ООО «Шоуэнг Управление инвестициями» Юй Чжихай. Из российских ведомств павильон республики посетили заместитель Министра России по развитию Дальнего Востока и Арктики Анатолий Бобраков, заместитель министра промышленности и торговли России Иван Куликов, а также Олимпийский чемпион, Заслуженный мастер спорта СССР, борец греко-римского стиля Михаил Мамашвили, трёхкратная Олимпийская чемпионка, синхронистка Мария Киселева, семикратный победитель «Ралли Дакар» и руководитель проекта Международное ралли «Шелковый путь» Владимир Чагин.

В павильоне республики можно было увидеть не только реализованные проекты, но и те, что ищут инвесторов. Так, экспонировались макеты курорта «Волшебный Байкал», который включает в себя 8 проектов на общую сумму инвестиций в размере 99 млрд. рублей. Уже в первом квартале 2026 года будет реализован первый проект от ООО «Грин Флоу Байкал». На берегу Байкала появится четырехзвездочная гостиница на 154 номера

с термальным комплексом, который войдет в международную сеть отелей оздоровительного направления.

Работали интерактивные карты мастер-планов Улан-Удэ и Северобайкальска, на которых представили объекты комплексного развития территории. К примеру, комплексное развитие территорий «Батарейка» затрагивает самый центр города Улан-Удэ. Благоустройство этой территории рядом с набережной имеет высокий потенциал для прибыли.

Инвесторам предлагали и уже проработанные проекты строительства многофункционального комплекса «Конгресс-центр» в Улан-Удэ и создания туристической площадки «Солнечный берег Мамай» на Байкале. Так, современная конгресс-площадка по проекту разделена на три направления: бизнес-центр, гостинично-ресторанный комплекс и общественно-деловой центр. При этом комплекс спроектирован как единое интегрированное пространство. Этот объект не имеет аналогов в регионе.

Создание туристической площадки «Солнечный берег Мамай» запланировано в селе Выдрино, в 570 метрах от берега Байкала. Территория в 32 гектара окружена лесом и имеет выход к озеру, на юге открывается вид на горы Мамай. Территория включена в TOP «Бурятия», где действуют налоговые льготы и субсидии.

Отметим, что кроме туризма были презентованы инвестиционные площадки для проектов в сферах промышленности, сельского хозяйства, сфере услуг и других направлениях.

В павильоне Бурятии работала выставка под говорящим названием «Солнечная Бурятия». Прикосновение к солнцу» была посвящена почитанию небесного светила представителями разных национальностей и вероисповеданий республики: буддистами, шаманами, эвенками, бурятами, семейскими. Также можно было посмотреть историческую реконструкцию «Сиреневый бульвар», посвященную богатому культурно-историческому наследию Кяхты. Чтобы посетители почувствовали атмосферу одной из главных точек Великого Чайного пути, на реконструкции использовались стилизованные арки гостинных рядов, встроенные экраны с анимацией, а роли кяхтинских купцов и жителей исполнили артисты Русского драматического театра им. Н.А. Бестужева.

ИТОГИ ВЭФ-2024

На прошедшем девятом Восточном экономическом форуме республика в общем заключила 12 соглашений. Их общая сумма оценивается в размере 258,97 млрд. рублей. В 2024 году в форуме приняли участие более 7 тысяч человек из 75 стран, когда как в прошлом году было представлено 62 страны.

Подводя итоги, Полномочный представитель Президента России в ДФО Юрий Трутнев ещё раз подчеркнул, что Восточный экономический форум стал рабочим инструментом, который создаёт возможности для дальнейшей эффективной работы для развития Дальнего Востока.

— Форум, на мой взгляд, не просто состоялся, он получился. Об этом говорит и количество подписанных соглашений, и их сумма, и самое главное, количество принятых Президентом решений. Сразу после нашего возвращения в Москву пройдет стратегическая сессия Правительства на тему развития Дальнего Востока, — резюмировал он на итоговой пресс-конференции.

Наталья Борисова

Легко в учении...

Парашютный десант на тренировках



Бичурский отряд Забайкальской авиабазы

В статье «Небесный патруль» я рассказал об авиационном патрулировании лесов в пожароопасный период. Пролетев над тремя районами нашей республики, экипаж проделал важную работу: была осмотрена огромная территория лесов. И даже если пожары не были обнаружены, полёт состоялся не зря, ведь загорания, выявленные на ранней стадии распространения, можно оперативно потушить.

После того полёта мы встретились на авиабазе еще раз, и повод был весьма приятный: фотографирование коллектива у самолёта, посвященное 70-летию Забайкальской авиабазы. А после состоялось небольшое рабочее совещание, где обсуждался вопрос проведения тренировок парашютистов.

Как я уже сообщил нашим читателям, почти весь рабочий состав авиабазы в этом сезоне работал на ликвидации пожаров в Якутии. Работали в качестве обычных лесных пожарных и, естественно, профессиональные навыки десантирования с самолёта снижаются. По правилам безопасности при перерыве свыше месяца необходимо совершать два тренировочных прыжка. Это «холостая» работа, но она необходима для восстановления навыков, глазомера и она оплачивается.

— В данное время мы используем самолёт ТВС-2 МС томской авиакомпании СибАэроКрафт, командир экипажа Зуев Владимир Викторович, второй пилот Мелехов Григорий Константинович, техник самолёта Фисун Александр Антонович, — поясняет летчик-наблюдатель А.Г. Смолин.

Слов нет, мне очень хотелось увидеть парашютный десант в работе, хотя бы в виде тренировки. Она состоялась 5 сентября на территории авиабазы. Примостившись в углу салона, наблюдаю за тем, что происходит. Самолёт, разогнавшись по грунтовке, отрывается от земли, но парашютистов этот момент, похоже, не трогает. Ребята сосредоточены, изредка перебрасываются фразами. Выпускающий инструктор парашютно-десантной команды



На борту самолёта



Готовность №1



Миг полёта



На тренировках — немало зрителей



Доволен результатом

И.В. Шабанов тщательно осматривает каждого парашютиста, проверяет крепление амуниции, надёжность замков, обеспечивая готовность к прыжку. Заметил, что у некоторых ребят на шлеме прикреплены миниатюрные видеокамеры GoPro, которые позволяют впоследствии «прокрутить» незабываемый момент прыжка. Инструктор прикрепляет карабин вытяжного фала стабилизирующего парашюта к тросу ПРП (принудительного раскрытия парашюта). Стабилизирующий парашют — это маленький парашют, который вытягивает основной и упорядочивает полёт парашютиста до раскрытия основного.

А тем временем в пилотской кабине летчик-наблюдатель сбрасывает за борт специальную сигналь-

ную ленту, скрученную в рулон. Разворачиваясь в воздухе, она летит вниз, отклоняясь под воздействием ветра. Это направление ветра и его силу необходимо знать, чтобы десант точно попал в место приземления.

Самолёт забирается на высоту в тысячу метров, делает круг, и команда готовится к прыжку. Право быть первым представляется самому опытному парашютисту, ведь первым быть всегда трудно, особенно при десантировании в лесной массив. Сегодня задача у него проще — показать своим примером правильность расчёта лётчика наблюдателя всех факторов десантирования.

Звучит резкий сигнал готовности, и выпускающий открывает дверь.

— Первым прыгает наиболее опытный, у него с собой рация, мы идём по кругу, я вижу, как он приземляется, смотрю — расчёт точный, купол погасил, достаёт рацию, докладывает. Я спрашиваю, как площадку, как ветерок у земли, если всё нормально, продолжаем работу, — поясняет Анатолий Глебович.

— Сейчас будет прыгать первая тройка, затем самолёт сделает круг и с учетом результата десантирования за борт шагнёт следующая тройка.

Вот очередной парашютист встал в проём двери и ждёт сигнала для прыжка, которым будет толчок в спину, ведь услышать голосовую команду практически невозможно из-за гула мотора и шума ветра за бортом. Затем снова круг

и завершающие десантирование парашютисты покинут самолёт.

После приземления состоялся краткий разбор тренировочного полёта и намечены планы на ближайшее будущее.

Мы сидим в небольшом кабинете летнаба и делимся впечатлениями. Для Анатолия Глебовича это обычная работа, а что касается меня, то впечатлений, как говорят, «под завязку». В глазах еще стоят эпизоды десантирования, и я задаю себе вопрос: а так ли проста работа пожарного парашютиста? Сложно ли командиру экипажа вот так обеспечить управление воздушным судном, чтобы и не пострадал никто, и чтобы приземлились куда надо? А каково летнабу? Огромная ответственность за людей!

— **Анатолий Глебович, а какова роль летнаба в реальной обстановке?**

— После набора высоты я сажусь на место второго пилота, моя работа — определить места загорания на топографической карте, площадь пожара, номер квартала, интенсивность горения, подъездные пути, состав древоостоя, определяю координаты и всю эту информацию сбрасываю в лесничество и в своё отделение.

Затем, если в том будет необходимость, пройдёт десантирование парашютистов. Дальнейшие действия происходят в тесном содействии с лесничеством, на территории которого произошел пожар.

Доставку на пожар работников авиационной службы на земле производят на двух вахтовых автомобилях водители Николай Васильевич Плюсин и Иван Викторович Архипов.

В памяти один незабываемый полёт, когда экипаж выполнял выброску груза десантникам, которые тушили обширный пожар в отрогах Хамар-Дабана. Было это лет 10 назад, тайга горела множеством грозных очагов, и, казалось, нет никакой силы, чтобы потушить огонь. Старенький Ан-2 натужно гудел и скрипел всеми своими изношенными узлами, в салоне — густой запах горячей смолы, самолёт то бросает вниз, то неведомая сила возносит куда-то вверх, командир экипажа А. М. Кислов и летнаб В. А. Лобов что-то высматривают в серой дымной мгле, самолёт валится на борт, затем разворачивается, снижается, чуть не задевая вершины крыльями, казалось, длится это бесконечно... Груз тогда всё же доставили ребятам, а там и вода, и продукты, и еще много чего необходимого в экстремальных условиях.

— **Анатолий Глебович, а каким должен быть десантник-пожарный?**

— Парашютист должен быть крепким в моральном плане, слабак не будет работать, он уйдёт. Здесь нужно иметь своеобразный душевный стержень... Когда проводим тренировку, здесь собирается много ребятшек, они с любопытством за всем наблюдают — может они завтра придут к нам работать! Вот пример: наш ветеран Иван Иванович Леонов честно и самоотверженно отработал у нас восемнадцать лет, заработал льготную пенсию. На трудной и опасной работе ему засчиталось год за полтора, и его фактический трудовой стаж составил двадцать пять лет! Отличный, дисциплинированный и грамотный работник, не раз отмечался наградами, он и сейчас продолжает работать.

— Много лет отработал парашютистом Куфарев Пётр Иванович — сейчас он радиооператор, его отец Иван Никандрович работал парашютистом инструктором, сейчас он сторож авиабазы. Семейная династия получилась... Благодарю Ивана Никандровича за добросовестный труд, а ещё за его скромный юмор!

К сожалению, многие ребята уволились, командировки выматывают, жить в лесу месяцами не каждый сможет, тяжело. В этом году из Якутии пришлось выбираться на автобусах, средств на самолёт не нашлось, ехали три дня в некомфортных условиях. Одна отряда — интересно в познавательном плане, полстраны объехали, видели другие регионы, другую природу, как живут люди. Обращаюсь к молодым людям, кто любит романтику: будем набирать курсы парашютистов, приходите!

Пользуясь случаем, поздравляю коллектив Бичурского отделения авиалесоохраны и ветеранов с Днём работников леса, желаю крепкого здоровья, успехов в трудном и благородном деле — сохранении, охране и приумножении лесных богатств нашей страны!

Дмитрий Андронов,
член Союза журналистов России,
наш внештатный корреспондент.

Как заготовить дрова?

Стоимость дровяной древесины повышается с приходом холодов. Основной причиной повышения стоимости специалисты лесного хозяйства называют высокий спрос из-за отопительного сезона.

Законом Республики Бурятия определены нормы заготовки дровяной древесины для граждан — он составляет 20 кубометров, а в районах Крайнего Севера — 40 кубометров. Жители Бурятии могут воспользоваться несколькими способами заготовки дровяной древесины, в том числе в период действия особого противопожарного режима.

Для отвода лесосеки с целью заготовки древесины для собственных нужд необходимо обратиться с заявлением в ближайшее лесничество. Стоит обратить внимание, что в рубку дровяной лесосеки могут идти не только сухие деревья, объём которых стремительно сокращается, но и спелые и перестойные деревья, то есть зелёные насаждения.

Жители, которые заготавливают древесину на лесосеках, могут посещать лесные массивы, в том числе в период действия особого противопожарного режима, строго соблюдая правила пожарной безопасности. С собой у местного жителя должны быть подтверждающие документы на заготовку древесины и первичные средства тушения лесных пожаров согласно нормативов.

Кроме этого, на сайте Бурприроды определены места, откуда местные жители могут забрать



древесину по ценам ниже рыночных. В списке указаны склады и пункты приёма древесины. Ознакомиться со списком можно по ссылке — <http://ias.burpriroda.ru/forest/drova/obyavleniya.php>

Информацию об обнаружении пожаров или нарушений лесного законодательства просим сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 8 (30133)41-5-22; Бичурское лесничество по тел.: 8 (30133)41-1-74; АУ РБ «Бичурский лесхоз» по тел.: 8 (30133)41-7-45 или круглосуточно в Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20-44-44.

**ОО и ОД Бичурского лесничества,
АУ РБ «Бичурский лесхоз»**

Происшествия на дорогах

За минувшую неделю на дорогах района зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадал 1 ребенок и погиб 1 водитель транспортного средства.

Так, 11 сентября около 7 часов вечера на ул. Калинина с. Бичура из-за находящегося на проезжей части животного (коров) 23-летний водитель автомашины «Дэу Матиз» совершила наезд на 11-летнюю велосипедистку. В результате ДТП несовершеннолетняя получила травмы, доставлена в Бичурскую больницу, осмотрена медиками, отпущена домой.

Водитель освидетельствован, опьянение не установлено.

Смертельное ДТП произошло 13 сентября. По предварительным данным, 24-летняя водитель автомобиля «Ниссан Санни», не имеющая права управления, следуя со стороны села Малый Куналей в сторону Бичуры не справилась с управлением, вылетела с дороги в кювет, где врезалась в дерево. От полученных травм девушка скончалась на месте происшествия.



Уважаемые родители, следите за досугом своих детей и не допускайте их нахождения на проезжей части. Водители, в свою очередь, будьте внимательны на дорогах. Помните, соблюдение ПДД — залог вашей безопасности!

Кристина Ткачёва,
инспектор (по пропаганде ПДД) ОГИБДД
ОМВД России по Бичурскому району

Когда организация может подавать отчетность по НДФЛ за себя и свои подразделения в один налоговый орган

Организации, имеющие в своем составе обособленные подразделения имеют право оптимизировать количество представляемых расчетов, и соответственно, представлять один расчет и производить один платеж вместо нескольких по одному ОКТМО следующим образом:

— Организация, находящаяся на территории одного муниципального образования со своими обособленными подразделениями, имеет возможность представлять налоговую отчетность по НДФЛ и перечислять удержанные суммы НДФЛ в бюджет по месту учета либо самой организации, либо одного из подразделений;

— Организация, имеющая в своем составе несколько обособленных подразделений в пределах одного муниципального образования, имеет право наделять полномочиями по представлению отчетности и уплате НДФЛ одно из таких подразделений.

Это право оговорено в пункте 7 статьи 226 НК РФ.

Организации необходимо уведомить о своем выборе налоговый орган. Форма уведомления о выборе налогового органа утверждена приказом ФНС России от 06.12.2019 № ММВ-7-11/622@.

Подать уведомление необходимо в срок не позднее 1-го числа налогового периода (не позднее 01.01.2025 года) в налоговые органы, в которых он состоит на учете по месту нахождения каждого обособленного подразделения.

Напомним, что уведомление о выборе налогового органа в течение налогового периода по налогу изменению не подлежит.

**Пресс-служба УФНС России
по Республике Бурятия**

Памяти коллеги

*Наш самый любимый на свете директор!
Наш самый любимый на свете начальник!*

Не стало профессионала своего дела, прекрасного человека. Скоропостижно из жизни ушёл директор Гочитской школы **Иванов Владимир Владиленинович.**

Он родился 18 октября 1952 года в селе Петропавловка Бичурского района.

Окончив школу в родном селе, поступил в Бурятский государственный педагогический институт.

Трудовую деятельность начал учителем физики в своей родной школе. С 2003 года до последнего дня возглавлял Гочитскую среднюю общеобразовательную школу.

Владимир Владиленинович вёл активную жизнь, внёс весомый вклад в развитие образования, проводил большую работу по укреплению материальной базы школы.

Награждён грамотами Министерства образования Республики Бурятия, грамотой Министерства образования Российской Федерации.

Человек широкой души и редкого обаяния, он легко находил общий язык с коллегами, учащимися и жителями села. Его отличали

Слово прощания



13 сентября 2024 года на 72 году жизни ушёл от нас **Иванов Владимир Владиленинович**, удивительно светлый, жизнерадостный и чуткий человек.

Родился В. В. Иванов 18 октября 1952 года в семье Ивановых Владилена Андреевича и Авиэллы Павловны.

После окончания Гочитской школы поступил в БГПИ. Педагогическую деятельность Владимир Владиленинович начал в 1971 году в должности учителя физики. В 1974 году его назначили директором Гочитской школы.

С 1978-го по 1981 год работал учителем математики в Верхнемангиртуйской школе. В 1981 году его избрали председателем исполкома Топкинского сельского совета. В 1985 году — секретарём партбюро первичной партийной организации совхоза «Сибирь».

В 1990 году он стал председателем Топкинского сельского Совета народных депутатов.

С 2000 г. по 2002 г. работал учителем физики в Монголо-Российской школе города Улан-Батор. В 2003 году назначен директором Гочитской школы, которой успешно руководил 21 год.

Владимир Владиленинович всегда пользовался заслуженным авторитетом и большим уважением со стороны всех, кто работал и общался с ним. Профессионал, образованный и эрудированный учитель, верный друг, который всегда подставит своё плечо в самую трудную минуту, он оставил светлый след в наших сердцах.

Жизненный путь, пройденный Владимиром Владилениновичем, является ярким примером преданности идеалам чести, добра и справедливости. Он был награжден Почётной грамотой Министерства образования Российской Федерации, имеет звание «Ветеран труда».

Владимир Владиленинович был заботливым мужем, отцом и дедом. Он оставил о себе добрую память. Безвременный уход Владимира Владилениновича стал тяжёлой утратой для всех, кому посчастливилось знать его лично.

Разделяем горечь утраты и выражаем искренние соболезнования семье, родным и близким.

Павлов В. А., Савельева М. П., Митапов А. А., Чекин Н. Т., Бадмаева М. Б., Сидоров Д. А., Перельгина Т. М., Смолина Т. А., Тимофеева Н. В., Шоймполова Ю. Ю., Серявина О. С., Петровская В. В., Куприянова З. А., Нестерова Н. А., Скуратова И. Г., Иванова Е. А., Соколов А. В., Истомина Т. И., Бурцева Н. Ю., Платонова Н. Д., Цыбенков Э. В., Панькова Ю. В.

ли скромность, человеческая порядочность. Проявлял себя трудолюбивым и хорошим организатором.

Светлая память навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал и кому довелось работать с ним.

Он был порядочным и открытым человеком. Его ценили, любили и уважали земляки, коллеги, учащиеся и друзья. Разделяем с близкими боль и горечь невосполнимой утраты.

Вечная память!

Коллектив Гочитской СОШ

Поздравляем с 95-летним юбилеем нашу дорогую маму, бабушку, прабабушку, хранительницу нашего семейного очага **Анну Ильиничну Прилепову**, проживающую в с. Елань! Желаем, конечно, здоровья, спокойствия. Ведь ты как никто, знаешь, что все переживания и неурядицы всегда проходят, остаются лишь тёплые приятные воспоминания. Пусть так и будет. Пусть гармония и спокойствие сопровождают тебя каждый день и помогают наслаждаться этой прекрасной жизнью. Оставайся такой же веселой, энергичной и активной! Пусть твоей энергии хватает на все дела, которые ты планируешь! Пусть даже батарейки «Дюраселл» тебе завидуют! Любим тебя бесконечно! Будь здорова и счастлива!

Твои дети, внуки, правнуки

Поздравляем нашу дорогую, любимую маму, сестру, племянницу, тётю **Ларису Савельевну Перелыгину** с юбилейным днём рождения! Желаем, чтобы твоя жизнь была насыщенной и счастливой, успешной и изобильной! Любви тебе, удачи, здоровья, внутренней опоры и силы, терпения, материальных благ, приподнятого настроения и уверенности в себе!

Юбилей — всегда роскошный возраст:

Есть что рассказать, о чём взгрустнуть.

Этот возраст, яркий и прекрасный,

Открывает новый в жизни путь!

Женщина всегда мила, чудесна,

И любая дата ей идёт.

Крепкого тебе здоровья, много счастья

В наступивший юбилейный год!

С любовью и добрыми пожеланиями твои родные!



Новые виды мошенничества



Внимание! Интернет-преступники используют новые предлоги для взлома личных кабинетов граждан на портале «Гос услуги».

Интернет-преступники с каждым днём придумывают всё новые предлоги для обмана граждан. Например, звонят, якобы, представители организации-поставщика электроэнергии и сообщают о необходимости замены электросчётчика в связи с истечением срока его действия. Уведомляют о том, что клиента необходимо поставить в очередь на получение услуги, а для этого — назвать пароль, который придёт в смс.

Также мошенники представляются сотрудниками электросетевой компании под предлогом опломбировки электросчётчика и, как и в предыдущем примере, вынуждают передавать коды для «постановки в очередь».

Аналогичным способом обмана служит и просьба о записи на диспансеризацию.

Зачем им эта информация? Дело в том, что доступ к вашему личному кабинету на портале «Гос услуги» — это ключ ко всем вашим персональным данным. С помощью него мошенники могут получить доступ к вашей информации о пенсии, ИНН, номеру СНИЛС, а также к вашим банковским реквизитам.

Важно понимать, что ни одна организация никогда не будет просить вас предоставить пароли, коды из SMS, номер телефона «специалиста» или логин и пароль от личного кабинета.

13 сентября в районный отдел полиции с заявлением о взломе личного кабинета на Госуслугах обратился 63-летний местный житель. Он рассказал, что ему позвонил мужчина, якобы, представитель компании сотовой связи и сообщил, что его номер заблокирован с истечением срока действия. В разговоре он уведомил о том, что клиенту необходимо назвать пароль для разблокировки, который придёт в смс, что и сделал потерпевший. Мошенникам не удалось списать деньги только потому, что банковская карта была заблокирована.

Полиция предупреждает жителей района о недопустимости передачи кодов из смс незнакомцам. Называя их, вы открываете злоумышленникам доступ к вашему личному кабинету на портале госуслуг, где те могут воспользоваться конфиденциальной информацией и оформить на ваше имя кредиты и микрозаймы. Будьте бдительны.

Жаргал Рыгзенов,
заместитель начальника полиции по ООП

Открытый урок для первоклассников по безопасности дорожного движения



В Единый День безопасности дорожного движения автоинспекторы и ребята полицейского класса провели открытый урок для школьников, которые впервые сели за парты в этом учебном году. Профилактическое мероприятие прошло в рамках Всероссийской недели безопасности дорожного движения в Бичурской школе № 2.

С помощью ярких карточек с первоклассниками повторили правила поведения на дорогах и в транспорте. Стражи порядка привели примеры дорожно-транспортных

происшествий и дали рекомендации по их предупреждению. В завершении младшеклассникам вручили тематические листовки и вместе сфотографировались.

Учителя поблагодарили старшеклассников и автоинспекторов и отметили, что подобного рода мероприятий непременно принесут положительные результаты.

Кристина Ткачёва,
инспектор (по пропаганде ПДД) ОГИБДД ОМВД
России по Бичурскому району

Даниилу, Диане и Александре нужна семья!



Даниил, 9 лет.

Даниил спокойный, аккуратный и добрый мальчик. У него хорошие взаимоотношения с ребятами, отзывается на просьбы, умеет играть сообща. Трудолюбивый, выполняет поручения добросовестно. Очень любит собирать конструктор, играть с машинами. К учебе относится серьезно, старается, учит алфавит, учится считать. Личные вещи всегда содержит в порядке.

Анкета: <https://www.usynovite.ru/child/?id=7taae-a0zn>



Диана, 7 лет.

Диана девочка добрая, смысленная, отзывчивая. Очень хорошо читает стихи, артистичная, не боится быть в центре внимания. С удовольствием принимает активное участие в мероприятиях. Трудолюбивая, предлагает помощь, может самостоятельно организовать трудовую деятельность. Увлекается пением, рисованием. Любит играть с куклами, собирать мозаику.

Анкета: <https://www.usynovite.ru/child/?id=7taae-a7b7>



Александра, 3 года.

Саша активная, подвижная, хорошо общается с детьми, проявляет заботу о маленьких детях своей группы. Хорошо вступает в контакт со взрослыми на речевом уровне, знает имена взрослых. Имеет элементарное представление о себе, знает свое имя, проговаривает его «Саша», показывает на пальцах количество лет. Саша хорошо ориентируется в пространстве, знает свою кровать, место за столом. Аппетит хороший, сон спокойный. Проявляет интерес к окружающему миру. Словарный запас расширяется, строит фразу из 2–3 слов, отвечает на простые вопросы. Саша любит петь песни и танцевать.

Анкета: <https://www.usynovite.ru/child/?id=7taae-admr>

Возможные формы устройства: Опека, Попечительство
Телефон для консультации будущих родителей:

Региональный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, 8 (3012) 44-75-84 (г. Улан-Удэ, ул. Хахалова, 4 а).

Ознакомиться со сведениями о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, Республики Бурятия, вы можете на федеральных сайтах: «Федеральный банк данных о детях — сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей» по ссылке <http://www.usynovite.ru/>, «Усыновление в России» по ссылке: <http://усыновление.рф/> на официальном сайте Министерства социальной защиты населения Республики Бурятия по ссылке: https://egov-buryatia.ru/minsoc/projects/about_the_projects/bank-dannykh-detey/ — вкладка «Каждому ребенку нужна семья!»

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

- ♦ Дом 48 м² в Бичуре. Недорого. 8-924-774-78-43.
- ♦ Поросята, 2 месяца. Куры породистые. 8-924-754-92-44.

Здание в центре Бичуры (территория рынка), площадь 43 кв. м. **8-950-139-72-18.**

СОЛОМА. ДОСТАВКА
8-950-386-80-18.

КУПЛЮ

- ♦ Бычков, некастратов от 6 месяцев. 8-999-603-97-80.

Куплю земельные доли (пай). Любое КХ в границах Бичурского района.
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя. Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом. **8-950-397-88-15.**

УСЛУГИ

У ваших родных, близких приближается юбилей или другое знаменательное событие. Хотите поздравить их в районной газете, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА? Звоните на любой номер тел.: 8 (30133) 41-2-62, 41-9-16, 8-902-562-48-04 или пишите на электронную почту: bhleborob@list.ru
Ваша заявка будет выполнена. Стоимость от 500 рублей.

РАБОТА

- ♦ Требуется доярка и скотник. Тел.: 8-983-428-62-13.

В Бичурский РЭС

филиала ПАО «Россети Сибири» — «Бурятэнерго» ПО ЮЭС требуется:
1. Инженер 1-й категории — 1 вакансия.
2. Диспетчер — 2 вакансии.
3. Машинист бурильно-крановой самоходной машины — 1 вакансия.
4. Электромонтер по эксплуатации электросчетчиков — 1 вакансия.
Обращаться по тел.: 41-2-68 или по адресу: с. Бичура, ул. Смолина, 25.

Благодарность

Выражаем благодарность коллективу Бичурской средней школы № 1, родственникам, соседям, родителям 3 «а» класса за моральную и материальную помощь в организации похорон нашей дорогой мамы, бабушки, прабабушки **Игумновой Улиты Романовны.**

Родные

Коллектив Малокуналейской школы выражает глубокое соболезнование учительнице Казаковой Ирине Ивановне по поводу смерти горячо любимой мамы **Симоновой Галины Ильиничны.**

Управление образованием Администрации МО «Бичурский район» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти директора Гочитской средней школы, ветерана педагогического труда **Иванова Владимира Владленовича.**

ИЩЕШЬ РАБОТУ? МЫ ЖДЕМ ИМЕННО ТЕБЯ!

В МЕБЕЛЬНУЮ КОМПАНИЮ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: ОПЕРАТОРЫ СТАНКОВ ЧПУ ВОДИТЕЛЬ ПОГРУЗЧИКА-ГРУЗЧИК РАБОТНИКИ НА ПРОИЗВОДСТВО КЛАДОВЩИК

← **МОЖНО БЕЗ ОПЫТА РАБОТЫ** →



8 983 438-30-40
8 3012 444-166

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ: ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА от 80 000 руб. ОБУЧЕНИЕ РАБОТНИКОВ ИНОГОРОДНИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ЖИЛЬЁ
ГРАФИК РАБОТЫ: 5/2, с 8 до 17 ч.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

Администрация Бичурского муниципального района республики Бурятия в соответствии со статьями 39.15, 39.18, 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельных участков:
— в кадастровом квартале 03:03:150110:ЗУ1, площадью 2944 кв. м, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, муниципальный район Бичурский, сельское поселение «Новосретенское», с. Новосретенка;
— в кадастровом квартале 03:03:150110:ЗУ1, площадью 5000 кв. м, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Новосретенское», с. Новосретенка;
— в кадастровом квартале 03:03:150110:ЗУ1, площадью 5000 кв. м, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Новосретенское», с. Новосретенка;
— в кадастровом квартале 03:03:150110:ЗУ1, площадью 5000 кв. м, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Новосретенское», с. Новосретенка;
— в кадастровом квартале 03:03:150110:ЗУ1, площадью 5000 кв. м, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Новосретенское», с. Новосретенка;
— в кадастровом квартале 03:03:150110:ЗУ1, площадью 5000 кв. м, категория зе-

мель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Новосретенское», с. Новосретенка;
— в кадастровом квартале 03:03:150110:ЗУ1, площадью 5000 кв. м, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Новосретенское», с. Новосретенка;
— в кадастровом квартале 03:03:150110:ЗУ1, площадью 5000 кв. м, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Новосретенское», с. Новосретенка.
Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка.
Способ подачи заявления — лично, по адресу: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 115, с 8.30 до 16.45 (пн. — чт.), с 8.30 до 16.30 (пт.), обед с 12-00 до 13-00, либо на электронную почту admbich@govrb.ru
Контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна.
Заявления заинтересованных лиц принимаются до 21.10.2024 г.

Близится срок представления уведомлений по НДФЛ и страховым взносам

Управление Федеральной налоговой службы по Республике Бурятия напоминает, что 25 сентября 2024 года истекает срок для представления в налоговый орган уведомлений об исчисленных суммах:
— по НДФЛ за период с 01 сентября по 22 сентября,
— по страховым взносам за август.
В обоих случаях срок уплаты — не позднее 30.09.2024.
При этом в уведомлении об исчисленном НДФЛ в графе «Период» необходимо указать значение «33/03», а в уведомлении об исчисленных страховых взносах — «33/02».
Уведомление — это документ, который нужно направить в налоговый орган, если установленный срок представления декларации позднее срока уплаты (КНД 1110355). Непредставление (несвоевременное представление) уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов приводит к образованию на едином налоговом счете налогоплательщика некорректного сальдо, начислению пени, привлечение к ответственности в соответствии со ст. 15.6 КоАП или ст. 126 НК РФ.



Информация о налогах, по которым нужно подавать уведомление, сроки подачи уведомлений, уплаты налогов, КБК доступны на промо-странице ЕНС, размещенной на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru.

Пресс-служба УФНС России по Республике Бурятия

Увеличился размер государственной пошлины при подаче заявления о вынесении судебного приказа

С 8 сентября 2024 года размер государственной пошлины при подаче заявления о вынесении судебного приказа увеличился с 200 до 2000 рублей. Это изменение установлено Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах».
В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации государственная пошлина и прочие судебные расходы подлежат взысканию с должника. В случае неуплаты обязательных платежей и государственной пошлины, налоговый орган применяет меры принудительного взыскания: обращение в суд с иском о взыскании налога за счет имущества, в том числе за счет денежных средств на счетах в банке и наличных денежных средств, данного налогоплательщика — физического лица. После вынесения судебного приказа, материалы направляются в службу судебных приставов для взыскания задолженности.

При направлении исполнительных документов в службу судебных приставов — оплата исполнительского сбора составляет 7% от подлежащей к взысканию суммы, но не менее 1000 рублей.
В свою очередь, судебный пристав в рамках совершения исполнительных действий вправе:
— накладывать арест на имущество, в том числе денежные средства и ценные бумаги, изымать указанное имущество, передавать арестованное и изъятое имущество на хранение;
— осуществлять розыск должника, его имущества самостоятельно или с привлечением органов внутренних дел;
— устанавливать временные ограничения на выезд должника из Российской Федерации;
— устанавливать временные ограничения на пользование должником специальным правом, предоставленным ему в соответствии с законодательством Российской Федерации;
— устанавливать запреты на совершение регистрационных действий и др.

Взыскание судебным приставом осуществляется путем:
— удержания денежных средств со счетов должника;
— удержания денежных средств с пенсии и иных периодических выплат;
— реализации арестованного имущества.
Обращаем внимание, что размер государственной пошлины для многих должников может сравняться, а в некоторых случаях и превысить сумму самого долга.
Уплатить госпошлину можно лично через учреждения банков, с помощью онлайн-сервисов налоговой службы «Уплата налогов и пошлин», «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», а также приложения «Налоги ФЛ» для мобильных устройств.

Пресс-служба УФНС России по Республике Бурятия

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

23 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.05 Модный приговор
(0+)
09.55 Жить здорово!
(16+)
10.45, 12.05 Х/ф «Ширли-
мырли» (16+)
13.20, 14.30, 23.45,
03.05 Подкаст.Лаб (16+)
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
17.15,
19.00 Информационный
канал (16+)
18.30 АнтиФейк (16+)
20.00 Т/с «Нинель» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Хор» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб
(16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Бурядни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Наши (12+)
14.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
14.55, 02.05, 03.30 Т/с
«Тайны следствия» (16+)
17.30 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Дама
с собачкой.
Продолжение» (16+)
23.30 Вечер
с Владимиром
Соловьёвым (12+)

НТВ

05.50 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс»
(16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Варяги» (16+)
23.15, 01.00 Т/с
«Невский. Расплата
за справедливость» (16+)
01.55 Д/ф «Неизвестная
Россия» (12+)
02.45 Т/с «Скорая
помощь» (16+)

ВТОРНИК

24 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 Модный приговор
(0+)
10.05 Жить здорово!
(16+)
10.55, 14.30, 17.15,
19.00 Информационный
канал (16+)
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
18.30 АнтиФейк (16+)
20.00 Т/с «Нинель» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Хор» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб
(16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Бурядни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Наши (12+)
14.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
14.55, 02.05, 03.30 Т/с
«Тайны следствия» (16+)
17.30 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Дама
с собачкой.
Продолжение» (16+)
23.30 Вечер
с Владимиром
Соловьёвым (12+)

НТВ

05.50 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс»
(16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Варяги» (16+)
23.15, 01.00 Т/с
«Невский. Расплата
за справедливость» (16+)
01.55 Д/ф «Неизвестная
Россия» (12+)
02.45 Т/с «Скорая
помощь» (16+)

СРЕДА

25 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 Модный приговор
(0+)
10.05 Жить здорово!
(16+)
10.55, 14.30, 17.15,
19.00 Информационный
канал (16+)
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
18.30 АнтиФейк (16+)
20.00 Т/с «Нинель» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Хор» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45 Шоу Вована
и Лексуса (16+)
00.45, 03.05 Подкаст.Лаб
(16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Бурядни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Наши (12+)
14.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
14.55, 02.05, 03.30 Т/с
«Тайны следствия» (16+)
17.30 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Дама
с собачкой.
Продолжение» (16+)
23.30 Вечер
с Владимиром
Соловьёвым (12+)

НТВ

05.50 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс»
(16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Варяги» (16+)
23.15, 01.00 Т/с
«Невский. Расплата
за справедливость» (16+)
01.55 Д/ф «Неизвестная
Россия» (12+)
03.10 Т/с «Скорая
помощь» (16+)

ЧЕТВЕРГ

26 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 Модный приговор
(0+)
10.05 Жить здорово!
(16+)
10.55, 14.30, 17.15,
19.00 Информационный
канал (16+)
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
18.30 АнтиФейк (16+)
20.00 Т/с «Нинель» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Хор» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб
(16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Бурядни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Наши (12+)
14.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
14.55, 02.05, 03.30 Т/с
«Тайны следствия» (16+)
17.30 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Дама
с собачкой.
Продолжение» (16+)
23.30 Вечер
с Владимиром
Соловьёвым (12+)

НТВ

05.50 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс»
(16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Варяги» (16+)
23.15, 01.00 Т/с
«Невский. Расплата
за справедливость» (16+)
01.50 Поздняков (16+)
02.00 Мы и наука. Наука
и мы (12+)
03.00 Т/с «Скорая
помощь» (16+)

ПЯТНИЦА

27 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00,
17.00 Новости
09.05 Модный приговор
(0+)
09.55 Жить здорово!
(16+)
10.45, 13.40, 14.20,
17.15 Информационный
канал (16+)
13.10 АнтиФейк (16+)
15.15 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
18.00 Вечерние новости
(16+)
18.40 Человек и закон
(16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Голос. Дети (0+)
23.20 Т/с «Юг» (16+)
00.20 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Толи (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Наши (12+)
14.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
14.55, 03.15 Т/с «Тайны
следствия» (16+)
17.30 Прямой эфир (16+)
21.30 Ну-ка, все вместе!
(12+)
23.55 Истории большой
страны (12+)
01.10 Х/ф «Вратарь
Галактики» (6+)

НТВ

05.50 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
09.25 Д/с «Мои
университеты. Будущее
за настоящим» (6+)
10.25, 11.35 Т/с «Пёс»
(16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.45 ДНК (16+)
18.55 Жди меня (12+)
21.00 Т/с «Варяги» (16+)
23.15 Т/с «Невский.
Расплата
за справедливость» (16+)
01.20 Своя правда (16+)
03.10 Квартирный
вопрос (12+)
04.05 Т/с «Скорая
помощь» (16+)

СУББОТА

28 сентября

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
(12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 MONEYPуляторы.
«Развод на любовь» (16+)
10.50 К 90-летию Олега
Басилашвили. «Тостуемый пьет
до дна» (16+)
12.15 Поехали! (12+)
13.15 Наше всё (12+)
14.05 Ко Дню работника
атомной промышленности.
«Энергия жизни» (12+)
15.15 Х/ф «Перехват» (12+)
16.55 Кто хочет стать
миллионером? (12+)
18.00 Вечерние новости
18.20 Х/ф «Родня» (12+)
19.50 Эксклюзив (16+)
21.00 Время
21.35 Клуб веселых
и находчивых. Встреча
выпускников-2024 г (16+)
00.05 АЛМАЗ. Х/ф «Сладкая
жизнь» (16+)
03.25 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота
(12+)
08.00 Вести-Бурятия (на бур.
яз.) (12+)
08.20 Местное время. Суббота
(12+)
08.35 По секрету всему свету
(12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Доктор Мясников (12+)
12.55 Судьба человека
с Борисом Корчевниковым
(12+)
14.30, 20.50 Вести-Бурятия
(12+)
14.50 Парад юмора (16+)
17.50 Привет, Андрей! (12+)
21.00 Х/ф «Перевод
с турецкого» (16+)
00.35 Х/ф «С любимыми
не расстаются» (12+)
04.10 Х/ф «Ожерелье» (12+)

НТВ

05.40 Т/с «Улицы разбитых
фонарей» (16+)
07.20 Жди меня (12+)
08.20 Смотри (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (16+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем
Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос
(12+)
14.00 Секрет на миллион (16+)
16.00 Своя игра (12+)
17.20 ЧП. Расследование (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное
телевидение (16+)
21.20 Чудо (6+)
23.15 Ты не поверишь! (16+)
00.25 Международная
пилорама (18+)
01.10 Захар Прилепин. Уроки
русского (12+)
01.50 Квартирник НТВ
у Маргулиса (16+)
03.10 Дачный ответ (12+)
04.05 Т/с «Скорая помощь»
(16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 сентября

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.55 Подкаст.Лаб (16+)
06.50 Играй, гармонь любимая!
(12+)
07.35 Часовой (12+)
08.05 Здоровье (16+)
09.10 Непутевые заметки (12+)
09.30 Мечталлион.
Национальная Лотерея (12+)
10.15 Жизнь своих (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.15 Видели видео? (0+)
14.05 Х/ф «Вокзал для двоих»
(12+)
16.55 Олег Басилашвили.
«Тостуемый пьет до дна» (16+)
18.00 Вечерние новости
19.00 Точь-в-Точь (16+)
21.00 Время
23.00 Х/ф «Цареубийца» (12+)

РОССИЯ

06.40 Смотрим мультфильмы
(12+)
07.20 В кругу друзей (12+)
08.00 Дальний Восток (12+)
08.20 Местное время.
Воскресенье (на бур. яз.) (12+)
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00 Вести
12.00 Большой праздничный
концерт, посвященный
Дню работника атомной
промышленности (12+)
14.30 Вести-Бурятия (12+)
15.00 Юморина-2024 (16+)
17.50 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
22.30 Москва. Кремль. Путин
(12+)
23.00 Воскресный вечер
с Владимиром Соловьёвым
(12+)
01.35 Х/ф «Крепкий брак» (16+)

НТВ

05.40 Т/с «Улицы разбитых
фонарей» (16+)
07.30 Центральное
телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (12+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.05 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (12+)
17.20 Человек в праве
с Андреем Куницыным (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации
(16+)
20.00 Итоги недели
21.20 Ты супер! Новый сезон
(6+)
00.40 Звёзды сошлись (16+)
02.15 Основано на реальных
событиях (16+)
04.05 Т/с «Скорая помощь»
(16+)

районная газета №4
Бичурский
хлебоборо

Учредитель:
Администрация МО «Бичурский район»
Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс ПМ084.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в АО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №2212, тираж 1500 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать:
18.09.24 г. в 16.00 — по графику.
18.09.24 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.